

Szabadság

DEMOKRATIKUS NAPILAP

SZERKESZTŐBIZOTTSÁG:

DARVAS JÓZSEF, KÁLLAI GYULA, ZILAHY LAJOS

„Kemény kézzel intézzük el a svábkérdést”

— jelentette ki Nagy Imre földművelésügyi miniszter

A földművelésügyi minisztérium Kossuth Lajos-utcai épületében óriási munka folyik. Innen irányítjuk most már a magyar parasztság harcát a földért. Kedden délelőtt beszéltünk Nagy Imre földművelésügyi miniszterrel és megkérdeztük, hogyan áll a földreform végrehajtása?

— A Tiszántúl tulajdonképpen már be is fejeződött a munka. Pár nap múlva pontos adatok állnak rendelkezésre már a kiosztott föld mennyiségéről és a juttatottak számáról.

— Milyen tapasztalatokat szerzett a földművelésügyi kormány a végrehajtásnál a Tiszántúlon? — kérdeztük.

— A földreform nyomán a tiszántúli falvakban hatalmas arányú fellendülés következett be a politikai életben, óriási az életkedv, mindenütt emelkedett a hangulat, nagy munkakedv tapasztalható. Ez természetesen nem marad hatás nélkül a termelésre sem.

A juttatottak minden ren-

delkezésre álló eszközzel, szinte a lehetetlenség határáig is elmennek a föld megművelése terén.

Ugy dolgoznak, ahogy Magyarországon még sohasem dolgoztak. A bevetett terület napról napra nagyon szépen emelkedik. A legserényebben éppen az új birtokosok dolgoznak.

— Mi történik a felszabadított Dunántúlon?

— Előttünk áll a dunántúli földreform végrehajtása.

A Tolnában, Baranyában, Somogyban, Esztergom, Komárom, Győr és Fejér vármegyében már megindult a munka a földreform terén.

A Dunántúl egyik legfontosabb kérdése a telepítés. Azokat kell itt földhöz juttatni, akiknek a Tiszántúlon nem jutott föld.

A telepítés szempontjából első sorban a sváb vidékek jönnek számításba. A nagy svábok, a nagy volksbundisták birtokait most a kis svábok akarják kézre-

kaparintani. Pedig az ő bűnik sem kisebb, amit a magyarság ellen elkövettek. Természetesen nem arról van szó, hogy a svábságnak azt a vékony réteget, amely nemzethű maradt ezekben a nehéz időkben, háborgassuk birtokaikban. Ellenben kíméletlenül elkobozzuk minden sváb birtokát, aki vétett a magyarság ellen és a magyar földigénylők kezére adjuk. Békési, borsodi magyarokat telepítünk ezekre a birtokokra. A vármegyei földrendező tanácsok és a földművelésügyi minisztérium szervei erős kézzel nyúlnak bele a kérdésbe és semmisnek fogják nyilvánítani azokat a sváb földeket, amelyeket eddig jogtalanul szétosztottak.

Kemény kézzel intézzük el a nemzetellenes, hazaféltető, Hitler zsoldjában álló svábság dolgát Magyarországon.

Ugyanakkor azonban nem tesszünk különbséget más nemzetiségek és a magyarság között. Tanújelét adtuk ennek azzal,

hogy a Tiszántúl a szlovák földigénylőket a magyar lakossággal teljesen egyenrangúan kezeltük.

— Nagyon fontos a földreform végrehajtása során, hogy a tempo ne csökkenjen, hanem ellenkezőleg, azt még fokozni lehet.

Április végére a Dunántúlon is befejeződik a földreform végrehajtása.

Emellett nemcsak politikai célszerűség szól, hanem a termelés érdekei is. A Dunántúl is nagy lelkesedést keltett a földreform és a parasztság aktív részvétele a végrehajtásban semmivel sem marad a tiszántúli mögött. A felszabadulás után egy-két héttel a földreform végrehajtása máris előrehaladott stádiumban van. A dunántúli parasztság óriási lelkesedéssel valósítja meg azt, amiről századok óta olyan sokat hiába álmódott

Gál György

Roosevelt temetése

Washington, április 17. (Reuter) Roosevelt elnök földi maradványait vasárnap helyezték örök nyugalomra a Hyde-Parkban lévő családi háza és a Franklin Roosevelt könyvtára közti kertben. A temetési szertartás, amelyen Roosevelt családja, népes küldöttségek és az amerikai polgárok nagy tömegei vettek részt, a lehető legegyszerűbb volt. A koporsó előtt a szárazföldi, tengeri és légi haderők küldöttsége és diszszázada sorakozott fel. A koporsót az elhunyt özvegye és leánya, a kormány tagjai, az elhunyt közeli barátai, a legfőbb ítélőszék tagjai és a szenátorok vették körül. Roosevelt elnök hamvait egy különvonat hozta Washingtonból. Az érekkoporsót szállító vonatot, nemkülönben a sír környékét virágok özönével borították el. Mielőtt a koporsót leengedték volna a sírba, a könyvtár előtt felállított 21 ágyúból eldördültek az elnöknek kijáró díszlövések sorozatai. A fekete zászlóval és a csillagos lobogóval letakart

koporsót fekete ágyútalpon vontatták a sírgödörhöz. A rövid és egyszerű szertartás tartama alatt vadászgépek keringtek a temetés színhelye fölött. Fekete posztóval bevont gyászdobok pergése és a gyászénekek lassú hangjai mellett helyezték örök nyugalomra az elnök holttestét s ezzel végetért a nagy elnök egyszerű temetése. (MTI)

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés részvétele Roosevelt halála alkalmából

Dr. Zsedényi Béla, az Ideiglenes Nemzetgyűlés elnöke Debrecenből Budapestre érkezett. Megérkezése után felkereste L. A. Squires-t, az Amerikai Egyesült Államok magyarországi képviselőjének helyettesét hogy Roosevelt elnök halála alkalmával az Ideiglenes Nemzetgyűlés nevében őszinte részvétét fejezze ki.